

华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

HUAFEI
business
weekly

2018 年 02 月 26 日-2018 年 03 月 02 日
2018 年第 8 期 / 总 8 期



《华非商业周刊》

中投发展俱乐部
主管主办：昌安投资咨询服务公司
华非贸易投资服务中心

总编辑:刘芳菲
副总编辑:李然 雷虹
总编助理:刘芳 张燕

技术支持:
昌安经济信息中心:张燕
华非财经研究中心:李然

运营发行:华非传媒出版发行有限公司
公司地址: 33 Mobolaji Johnson Road,Eleganza Complex
Oregun,Ikeja,Lagos
新闻热线:09080109908

目录

华非每日电讯.....	3
华非财经资讯.....	5
中投俱乐部文章推荐.....	13
APC 党以及党内出现的混乱与纷争.....	13

华非财经周刊

华非每日电讯

每日电讯20180226

美元黑市现金价格 361

外汇储备：418.16 亿美元(至 21-Feb)

布伦特原油期货周一（02 月 26 日早上七点）报 67.48 美元/桶。

昌安汇率 20180226

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.65

每日电讯20180227

美元黑市现金价格 361

外汇储备：418.16 亿美元(至 21-Feb)

布伦特原油期货周二（02 月 27 日早上七点）报 67.21 美元/桶。

昌安汇率 20180227

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.65

每日电讯20180228

美元黑市现金价格 361

外汇储备：418.16 亿美元(至 21-Feb)

布伦特原油期货周三（02 月 28 日早上七点）报 66.25 美元/桶。

昌安汇率 20180228

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.55

每日电讯20180301

美元黑市现金价格 361

外汇储备：418.16 亿美元(至 21-Feb)

布伦特原油期货周四（03 月 01 日早上七点）报 64.65 美元/桶。

昌安汇率 20180301

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.55

每日电讯20180302

美元黑市现金价格 362

外汇储备：423.54 亿美元(至 27-Feb)

布伦特原油期货周五（03 月 02 日早上七点）报 64.00 美元/桶。

昌安汇率 20180302

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.55

华非财经资讯

华非财经资讯 20180226

1, FG 与世界银行就 10 亿美元发电站展开讨论 (Okechukwu Nnodim)

联邦政府和世界银行正在就 10 亿美元以绩效为基础的信贷放款进行最后阶段的谈判，该贷款为尼日利亚电力部门复苏计划（PSRP）。

据悉，根据世界银行和联邦政府对项目的实施进度调查结果，谈判已经进行到了收尾阶段，等在最后的结果。

PSRP 是在未来五年内，联邦政府执行一系列政策行动、管理和财政干预。目标是减

少电力部门财务波动，解决消费者投诉，减少能源损失和盗窃，为未来发展重置尼日利亚电力供应，改善行业透明度和服务提供水平。

2, AshakaCem 将于 2019 年完成 110 亿奈拉发电站建设 (Maureen Ihua-Maduenyi)

Ashaka 水泥公司已经开工建设发电量为 16 兆瓦的发电站，预计到 2019 年完成。公司总经理 Rabiou Umar 表示，该项目建成后将大大减少该公司的能源成本。发电站的建设预计耗资 110 亿奈拉，承建商为中国企业，建设地点位于贡贝州。该公司是拉法基非洲公司的子公司，LafargeHolcim 集团的成员企业，发电厂的运营预计需要清洁能源供能。实现到 2030 年降低 40% 的二氧化碳排放的目标。Umar 呼吁政府保持政策的连贯性，政策不连贯会影响企业发展。

3, 钻石银行：零售是银行业的未来 (Akinpelu Dada)

钻石银行集团总经理兼首席执行官 Uzoma Dozie 表示零售银行业务是银行和金融机构的未来。

作为一个具有前瞻性的银行，四年前钻石银行就采取措施全力发展零售业。

过去三年，总客户量增加了 100 万个。

“我们从长期的角度发出发展业务，聚焦零售业，过去两年内，我们已经成为尼日利亚银行零售业务发展最快的银行”。

尼日利亚为零售市场提供最好的机遇。

该银行在非洲几个国家都开设了分支，但是这些国家内，传统业务已经失去了吸引力，因此银行决定将目标业务聚焦零售业。

4, 黑市奈拉兑美元上涨 0.28%

央行向外汇市场注入外汇 2.1 亿美元，其中大宗外汇市场 1 亿美元，中小微企业 5500 万美元，无形市场 5500 万美元。

大部分外汇市场外汇水平本周同比上周升值。

BDC 和黑市奈拉兑美元上涨 0.28%，分别收于 N359 和 N362，银行间外汇市场收于 N330，欧债成功融资 25 亿美元。

投资者和出口商外汇窗口 (I&E) 奈拉下跌至 N360.70。

同时，银行间场外交易市场 (OTC) 远期外汇汇率下跌，一个月期、两个月期、三个月期和六个月期分别下跌 0.13%、0.20%、0.31% 和 0.34%，收于 N364.82, N3690.14, N373.60, N389.04,

而现货市场收于 N305.95。

下周，随着原油价格仍旧处于上涨的趋势，外汇储备不断上涨，我们预计奈拉走势仍旧平稳。

5, 专家：如何解决奈拉纸币被污损的问题 (CHRIS AGABI)

据悉，尼日利亚货币市场充斥着被污损的、破旧的和撕毁的奈拉纸币，对本国民众和外国游客来说，都是比较尴尬的。

被原油、漆、钢笔水或者透明胶纸污染的奈拉是非常常见的，目前几乎所有流通中的奈拉纸币，特别是小额奈拉纸币都受到了不同程度的损害。

而一国的纸币是一国属性和身份的象征。

根据医药专家，流通中被损害的纸币存在病原微生物，对人体有害。

所有的银行都不允许向市场释放被污损的纸币，不论是通过 ATM 还是柜台。全国范围内仅有几个 ATM 释放新纸币。

2007 年尼日利亚央行法案相关章节规定，任何人兜售、销售和贩卖奈拉纸币和硬币都是违法的。

一些银行拒绝在客户存款的时候接收奈拉纸币，这属于公然违反银行规则。因为法律规定不论纸币受损与否，银行都需要无条件接受，对于被损毁的纸币，央行有责任收集、销毁和更换，最终实现平衡流通中的货币量。

华非财经资讯 20180227

1, 600 亿债务威胁电信行业发展

尼日利亚电信通讯工业目前深受大量互联债务的困扰，目前可确认的数据为 600 亿奈拉，未确认数据为 1.27 万亿奈拉。

而 600 亿奈拉互联债务正在威胁行业发展。

当一家电信运营商无法偿还另一家运营商因为服务终止而产生的成本时，互联债务就产生了。

而在电信行业内，互联是非常重要的，因为互联业务能够让运营商客户享受一个完整电信系统所能提供的畅通性。

据调查显示，尼国电信监管委员会制定了严格的电信系统业务分离条件，一些运营商因为高昂的互联债务，或被迫退出互联业务。

为了行业的和谐和稳定，互联业务成为监管者重点关注和解决的问题。

2, Yemi-Esan: 尼国没有原油数据，让人遗憾 (John Of ikhenua)

石油资源部常任秘书长 Folasade Yemi-Esan 昨日对尼国石油部门无法提供数据表示担忧。

他表示，我们要想获得与石油行业有关的数据，必须求助于 OPEC，“上周在 OPEC 总部，有人站起来说我们没有关于尼日利亚的石油行业数据来源。当时我感到很丢脸，很遗憾我们需要数据的时候还得去往 OPEC 寻求帮助”。

她呼吁相关利益者与石油部门合作保证尼国自身应该制作并且提供可靠的数据，在石油部门制定计划和行业研究上提供协助。

石油部门还与尼日利亚液化天然气、尼国央行、债务管理办公室、国家人口委员会、尼日利亚能源委员会、尼日利亚电力监管委员会等部门合作，共同制作数据。

3, 奈拉兑美元、欧元仍旧稳定

周一，奈拉兑美元仍旧保持稳定，黑市交易于 N362，与上周保持了相同的水平。

黑市在拉各斯奈拉兑欧元交易于 N481。

BDC 窗口，奈拉兑美元仍旧保持稳定，交易于 N362，自上周以来兑欧元交易于 N482。

来自金融市场交易商报价系统的数据显示，I&E 窗口奈拉兑美元交易于 N360.15。

同比上周五的 N360.19 上涨 0.01%。

尼国央行官方外汇汇率交易于 N305.95。

在英国，到 2018 年 3 月 1 日，10 英镑的纸币将退出流通。

4, 布哈里向 APC 表示：准备好 2019 年大选 (Olalekan Adetayo)

周一尼国总统布哈里建议当前的执政党 APC 党领导层在 2019 年总统大选的候选人选拔中避免出现“不法操纵”现象。

他敦促 APC 党员保证内部民主，不要像反对党一样避免走捷径。

“现在，INEC 已经制定出了 2019 年大选时间表，APC 党需要在市内行政区、地方政府、州政府等政治层级做好准备”。

“在进行大选过程中，我们要严格遵守党章的规定，保证内部民主，APC 党历来有进行自由和公正选举的历史，不论初选的结果如何，最紧要的是我们要共同努力，保证 APC 的胜利”。

5, 大使：为什么很多尼日利亚人被抓进中国监狱

尼日利亚驻中国广州大使 Wale Oloko 周一表示，在广州很多尼日利亚人因为签证过期被抓进了监狱。

他向尼国通讯社表示，还有部分尼国人因为涉嫌贩毒等犯罪行为被拘留。

目前总计被逮捕的尼国人有 600 多。被收押在不同的监狱。

部分在监狱的人员正在准备被遣送回国。

他因此呼吁任何想要来中国旅行的尼国人要始终遵守中国的移民法和普通法。

“我们不建议任何尼日利亚人在中国的任何地方逾期逗留，或者参与任何形式的违法行为”。

2005 年，广东省已经超过了河南和四川省，成为了中国人口最多的城市常住人口 7910 万，移民 3100 万。

华非财经资讯 20180228

1, FG 发布年度贸易政策报告 (Ifeanyi Onuba)

周二联邦政府发布第一版“尼日利亚年度贸易政策报告”，该报告由尼日利亚贸易谈判办公室制作。

报告强调了尼国贸易政策的重点领域，以及利用贸易政策作为多样化和现代化结构性改革的手段。

报告中主要强调的一点就是统计数据，统计数据将用来监督、评估和重新谈判与其他国家的贸易关系。

数据显示尼国进出口贸易活动共计创造就业 1080 万个。

贸易占据了必过国内生产总值的 18%，仅次于农业的 29.1%。

Enalamah 表示尼国必须加强本国与贸易国的谈判能力，让寻求市场准入的投资者将投资与我们的工业活动联系起来。

“未来，投资者不应该随便进入尼日利亚市场，想要进入尼国市场出售商品和服务就必须向我们的工业和制造业投资，与我们的工业和制造业产生联系”。

2, 尼日利亚海洋行业增长预测 5% (Anna Okon)

尼日利亚海洋管理和安全局 (NIMASA) 局长 Dakuku Peterside 表示，从现在到 2019 年之间，尼日利亚海洋运输行业增长率预计从 2.5% 上涨至 5%。

周二该机构在拉各斯发布 2018/2019 年度尼日利亚海洋行业预测数据，数据显示，2018 年增长率预计为 4.08%，2019 年预计为 4.41%。

此外，NIMASA 预测，今年油轮船队规模会下降 2.23%，2019 年上涨 1.7%。

2018 年，非油轮船队规模将上涨 8.15%，2019 年上涨 8.72%，2018 年石油钻井将上涨 27.67%，2019 年无涨幅。

该报告指出，海洋部门在海洋资源的开发、分销和出口等方面扮演重要角色。

3, NBS: 2017 年 GDP 增长 0.82% (Ifeanyi Onuba)

尼国国家统计局周二公布 2017 年国内生产总值增长率，涨幅 0.82%。

同比 2016 年的负 1.58%，该增长率有了很大的改善。

此外，同比 2016 年四季度的负 1.73%，2017 年四季度增长率为 1.92%，三季度为 1.4%。

NBS 报告显示，四季度名义 GDP 为 31.2 万亿奈拉，2016 年四季度为 29.16 万亿。

2017 年四季度原油生产量平均为每日 1.91 万桶。

而非石油行业，四季度 GDP 实际增长率为 1.45%，主要来自农业、贸易、运输和存储等行业增长的贡献。

4, CBN: 我们将向市场大量投放小面值奈拉

尼国央行为了了解决货币系统中小额面值奈拉短缺的局面，周二宣布将向市场大量投放面值为 N20、N10 和 N5 的纸币。

不过央行也发出警告，不允许囤积和克隆低面值纸币，任何人出现上述行为都将受到检举。

“货币印制需要耗费大量成本，但是流通中的货币越来越少，因此不得不与央行和其他相关部门召开会议商讨对此，我们将对货币的分发和使用进行监督，不允许任何人进行奈拉的贩卖，警方也将参与监督，我们会通过商业银行释放小额面值的纸币”。

5, 尼政府与企业就彻底修复炼油厂进行最后的磋商

据悉，尼日利亚国家石油公司 (NNPC) 正在与两家由贸易商、能源巨头和石油服务公司组成的财团就修复荒废炼油厂进行最后的商谈。此举是为了减少燃油进口，节省外汇支出。

有消息向路透社表示，修缮炼油厂的相关财团成员企业将以获得燃油的方式得到偿付。

布哈里在 2015 年大选的时候曾经承诺，将进行炼油厂的修缮，但是目前为止进展非常小。

尼国炼油厂因为年久失修、维护不当，加上原油盗窃和管道被破坏管道，每日炼油

能力不足 44.5 万桶。

自 2017 年年末，尼政府表示燃油进口已经花费掉了 58 亿美元。

在政府取消了燃油补贴后，私有企业基本上停止了燃油的进口。NNPC 担负了超过 90% 的燃油进口任务。

被修复的炼油厂包括瓦里炼油厂、哈科特港口炼油厂、卡杜纳北部炼油厂等。

不过目前 NNPC 并没有就此消息做出过确认或者评论。

华非财经资讯 20180301

1, 中国发展银行与非洲联合银行签署 1 亿美元贷款协议

非洲联合银行 (UBA) 和世界上最大的发展融资机构，中国发展银行，宣布签署为期 7 年的 1 亿美元的贷款协议，为非洲中小企业的发展提供融资。

为 UBA 所运营的非洲 19 国的中小企业的提供更强的融资能力。

UBA 集团 CEO Kennedy Uzoka 表示，此次贷款提供非常及时，它能够促进经济复苏，进一步鼓励非洲大企业、中小企业创业积极性，这对于该大陆的包容性增长具有重要的意义。

对此中国发展银行主席表示该协议是双方合作发展的第一步，将逐步转化为中非两地更长久的合作关系。“UBA 不但在尼日利亚且在非洲在、也是一家大型和独立的银行，此次合作会加快实现 UBA 在非洲的发展目标，更重要的是加深我们在非洲的能源、道路和铁路建设以及基础设施建设”。

2, 为什么外国投资者一直忽略尼国农业

尼国农业和农村发展部部长 Heineken Lokpobiri 表示，有兴趣在尼国经商的人员仍旧不选择投资农业，原因就是尼国农业部门缺少可靠的数据。

昨日在阿布贾他表示缺少数据不仅让农业部门难以吸引到来自国内外的投资者，并且阻碍农商经济的发展。

他建议农业应该取代原有成为尼国经济的支柱，但遗憾的是我们没有相关农业数据，即便有，也没有得到公布。我们有 8400 万公顷的土地可供开垦耕种。

缺少数据收集的一个主要问题就是资金不足，不足以进行调查研究，我们必须将数据商业化，因为政府主导一切、负责一切的时代已经过去了。我们鼓励年轻人进入农业部门。从今年开始 Ahmadu Bello 大学将出具干、湿季节的农业数据。

3, 86%的尼国人实际上以每升 N199 的价格购买汽油

一家研究和调查机构通过民意调查显示，全国超过 86%的人需要以每升 N199 的价格购买燃油，远远高于政府规定的 N145。

它敦促石油资源部 (DPR) 加强油价执行的监管。

该机构还表示他们的调查结果与国家统计局 (NBS) 石油价格观察报告的结果一致，NBS 的调查结果每升 N191。

72%的尼国人购买的汽油，一般用于车辆和设备，设备包括发电机和磨砂机。

56%的燃油购买者从独立销售商的手里购买燃油。

12%的人从黑市购买燃油，23%的人从主要燃油销售商手里购买，只有 9%的从 NNPC

的大型加油站购买。

4, 科吉州与 NNPC 签署生物燃油发展备忘录 (FESTUS OKOROMADU)

科吉州政府就发展生物能源与尼日利亚国家石油公司 (NNPC) 签署谅解备忘录。该项目将从甘蔗、木薯和棕榈油能能源作物中提炼生物燃油, 通过生物燃料的商业生产实现国家农业的现代化。

州长表示该项目预计产生 200 万个直接和间接工作, 还会产生大量的收入。他感谢 NNPC 高层管理人员和所有的投资者能选择科吉州进行生物燃料的发展。

目前科吉州是尼国木薯最大的生产地区, 并立志成为世界上最大的木薯生产商。此外他还透漏非洲发展银行也已经做好准备向该州基础设施提供融资, 成功建成 Alape 主要作物加工区。

5, 军方雇佣渔民、农民搜寻被绑架女学生 (Kayode Idowu)

军方东北部军区区长 Rogers Nicholas 表示为了搜寻被绑架的 Dapchi 女学生, 军方雇佣了当地的渔民和农民协助。

他表示目前军方已经启用飞机进行长达 200 多个小时的搜寻工作。

国家安全顾问 (NSA) 和军方参谋长均参与了此次行动。

“事实上, 对失踪的女学生, 军方给予了高度关注, 我们夜以继日, 不敢有丝毫的懈怠, 政府对救回失踪的女学生也非常重视, NSA 向我们介绍了一些当地的渔民和农民, 他们对本地的地形非常熟悉, 向我们的搜寻工作提供情报。”

华非财经资讯 20180302

1, 路透社: 尼国执政党 APC 支持布哈里连任 (Felix Onuah)

路透社表示, 执政党 APC 党国家执行委员会支持布哈里选择连任。

不过到目前为止, 布哈里还没有公布是否选择连任, 去年布哈里前往英国进行了长达几个月的医疗救治, 但是没有公布具体是患有什么疾病。

周二, APC 党国家执行委员会举行为期一天的会议。

“不过对布哈里的支持并不会影响其他候选人的参选, APC 党对其他候选人参与初选仍旧会给予公平公正的支持”。

目前总统发言人并未就此发表评论。

尼国政党必须在 8 月 18 日和 10 月 7 日之间, 选出参加 2019 年总统大选的候选人, 总统和议会选举将于 2019 年 2 月 16 日进行。

尼国通讯部长 Adebayo Shittu, 2015 年曾在布哈里总统选举中扮演重要角色的, 表示一月份将率领小组支持支持布哈里和副总统澳新巴乔的大选。

2, 路透社: 非洲有世界上发展最快、盈利能力最好的银行业

咨询公司麦肯锡通过调查显示, 非洲目前已经成为世界上第二个银行业发展最快、盈利能力最强的大陆。

该大洲比较低的银行服务普及率、低收入水平、以现金支付为主等都被是为高信用风险特点, 成为该大陆银行业发展的主要障碍。

不过麦肯锡的报告数据来自 35 个非洲主要的银行以及对银行高管和客户的采访,非洲能够获得银行服务的人口从 2012 年的 1.7 亿上涨至近 3 亿人。

未来五年,该数据预计上涨至 4.5 亿人,银行收入预计从目前的 860 亿美元上涨至 1290 亿美元。

“目前从全球来看,银行业发展低靡,回报率和增长率都比较低,而非洲银行业与此相反,增长速度和盈利能力都比较高”。

不过,整个大陆从地理和人口分布来看,增长并不平均。

仅有南非、尼日利亚、埃及、安哥拉个摩洛哥等国家发展比较迅速,目前占据了整个银行部门的 68%。

未来五年,大约 60% 的收入,预计 180 亿美元,将集中在南非、埃及、尼日利亚、摩洛哥和加纳。

该报告还显示,仅有 15% 的非洲人年平均收入超过 5000 美元,而从目前到 2025 年之间,银行零售业 70% 的收入将来自年平均收入 6000 美元到 3.6 万美元之间的客户群。

同时,比较高的人事费用、劳动力密集和纸质为主的业务办理阻碍了银行业的整体发展。

不良贷款占据非洲银行投资组合的 5%。

3, 澳新巴乔: 尼国需要 20 亿美元修建拉各斯-卡诺铁路线

昨日尼国副总统澳新巴乔表示要想促进尼国南部和北部地区本地与国际地区的贸易量,尼日利亚需要大约 6100 亿奈拉,约合 20 亿美元,来重修复拉各斯-卡诺铁路线。他在拉各斯举行的拉各斯-卡诺经济和投资峰会上表示,联邦政府正在与私有企业通用汽车公司合作,为增强阿帕帕港口与卡诺之间的货运量,正在提议向道路修复项目进行投资。

他表示卡诺州与拉各斯之间的合作,利用政府和私有企业之间的协同效应,能够为本地和国际投资者提供投资机遇。

通用汽车获得了该条铁路线的承建权,计划投资 20 亿美元进行投资,保证两地通过铁路线进行有效的货物运输。

“拉各斯-伊巴丹铁路线预计今年年底建成,我们还计划在全国六个地缘政治区内拿出 800 亿奈拉的预算建设特别经济区”。

FG 也将支持州政府进行地方经济改革。

4, FG 将开通阿帕帕港口 Wharf 路第一阶段 (Maureen Ihua-Maduenyi)

联邦能源、工程和住房西南部负责人 Emmanuel Adeoye 表示阿帕帕港 Wharf 道路将于月中旬开通。

周三在对该项目进行视察的时候,他表示政府决心一定完成该项目,项目由丹格特工业公司和尼日利亚面粉厂有限公共共同出资完成。

他表示,尽管目前项目面临巨大的挑战,但是一定会在 6 月份之前完成建设。

“正如我们之前所承诺的,项目首期工期仍旧会按照预定时间完成,目前道路的修复工作已经完成了 60% 到 70%,被分为四个工期,一期工程已经完成”。

“联邦政府对此非常重视,采用的排水系统使得道路几乎不需要修复”

Adeoye 表示他对道路修建使用的建筑材料非常满意。

“道路修建过程中，我们面临诸多挑战，比如在两公里内就遇到了天然气管道、电线杆、电线电缆、变压器等基础设施，目前有 150 人自施工，他们当中的大部分是尼日利亚人，仅有 16 个外国人”。

5, 尼日利亚民众正在变得越来越贫穷 (PAUL CARSTEN)

周三国际货币基金组织 (IMF) 在一则报告中表示，尽管已经逐渐从复苏中走出来，但是尼日利亚民众正在变得越来越贫穷，联邦政府需要尽快进行经济改革。

报告还表示，假设明年的选举消耗大量的政治能量和资源，任何发展都将受到威胁。2017 年二季度逐步走出衰退，但是尼国官员就不断表示国家经济已经走上正轨。

但是批评人士认为经济复苏主要来自全球油价上涨和原油生产量上涨。

IMF 表示尼国经济增长已经有了很大的改善，但是仍旧面临巨大的挑战。

政府需要采取全面的经济政策，并且不应该受大选和油价复苏的影响。

“政策执行，特别是因为大选压力造成的拖延，只会让必要的”

IMF 再次重申尼日利亚需要简化其复杂的外汇体系，多个外汇市场并存，外汇汇率不同，带来了诸多的问题，例如套利投机。

央行不应该继续采取干预经济的政策。

中投俱乐部文章推荐

APC 党以及党内出现的混乱与纷争

APC 党周二举行国家执行委员会 (NEC) 会议，会议看起来非常成功，APC 党对此一定觉得士气大振。

尼国总统布哈里和副总统澳新巴乔也参与了此次会议，APC 党国家主席 Odigie-Oyegun 会后热情洋溢的向外界公布会议成功举办。

Odigie-Oyegun 以及国家工作委员会的成员任期获得了 12 月的延长。不过作为一党主席，Odigie-Oyegun 应该表现的更加矜持一些，即便是在最辉煌的时刻，作为一个面临危机的政党领袖也理应小心谨慎，而不是谴责“厄运预言者”。

不幸的是，似乎 Odigie-Oyegun 并非 APC 党内唯一一个有点健忘的领导人，曾经犯下的错误让 APC 陷入了可悲的境地，现在看起来这批人正在重蹈覆辙，并试图隐藏自己的错误。

2015 年大选前年，包括布哈里在内的领导人组成了当前的 APC 党领导班子，布哈里成功当选，他们也成为了最终的受益人，自从三年前 APC 获得胜利以来，这批人一直在假装不在乎实际上困扰他们内心深处的那些麻烦。

周二，APC 召开党国家干部会议时，曾表示，“我诚挚的从个人方便和集体层面，感谢所有信任我以及仍旧对 APC 党坚定不移的人们，尽管反对党多方干扰，行为荒唐滑稽”。

Really? 我很好奇布哈里所说的反对党是基本上存在感很弱的那个反对党？还是 APC 党内的不安分子？

布哈里在会议演讲时说道：“我们必须牢记，如果没有我们在面临挑战和打败彼时执政党所展出的团结，APC 党曾经取得的历史性成就是不可能再现的”。2014 年和 2015 年时，APC 党成员确实非常团结。但是团结的目的仅仅是打败 PDP 党，赢得大选。APC 对本党党员身份具有不稳定性的争议本质视而不见。

一个政党成立的目的不是要控制党内不同集团甚至是分裂集团过于自我，而是以良好的治理能力和人民解放为目的，满足党员不同的野心，建立一个强大的政党。

而 APC 党要的仅仅是权力，它确实得到了想要的权力，但是讽刺的是，这权力也是一种沉重的负担。三年后，APC 党才刚刚意识到，他们需要为了赢得大选、继续掌权，再次团结起来，当然也仅仅是为了这个目的的团结。

彰显凝聚力、目标一致，对于一党灵魂至关重要，对于任何党派来说都是应该拥有的，对于决定国家未来的执政党更是必要的，但是 APC 没有这些。

有报道指出，党成员，特别是一些州的州长就认为，执行委员任期延长是不合法的，约贝州州长 Abdulaziz Yari 周三时就指出，NEC 行为越权。

Abdulaziz Yari 也是尼日利亚州长论坛主席，据称他还指出，党章仅仅允许党全国代表大会有权作出延长任期的决定。

一个因为内部利益纷争甚至无法组建受托委员会的党派，因为大选临近，突然就达成了某种程度的团结？该局面下，党内成员的自私自利对国民来说，不会是一件好事。布哈里自己就曾承认，执行委员会和国民大会之间的对峙拖累了政府政策执行的进程，但是布哈里也是上任三年后才认识到这个非常明显的事实。

2015 年 9 月 3 日，本报曾经刊发的一篇题目为“布哈里：为什么上任后的前 100 天非常重要”的文章中，我曾经说过：“另一个非常重要的原因是，前 100 天内布哈里仍旧有机会很好的掌控立法机构，政府执行部门和立法机构存在矛盾是很常见的，并且通常会演变成政府政策执行的一个障碍，其次，在我们这种政治环境下，总统竞选成功后，下一届竞选筹划就已经开始了，政客们没有时间放缓脚步，政府更没有，但是不幸的是，本届政府完全没有这方面的意识，错失了所有可以与国会处理

好关系的机会，最讽刺的是本届国会是由 APC 党领导的，前 100 内，布哈里也没有拿出切实的治国方案，当时在面临着高失业率、叛乱、腐败和社会经济下滑，人们是对布哈里存了希望的”。

所有这一切发生的最根本原因就是政客从来没有将人民的利益放在第一位，如果放在了第一位，赢得大选后的首要任务应该是调解好一切可以看到的不和和纷争，聚力解决国家面临的问题。

执行委员会从来没有与立法机构坐下来平心静气的讨论一下 APC 党曾经许下的竞选承诺，以及双方如何齐心协力达成这些目标。

政客们应该好好学习如何去重视民众的意愿。

华通社李然编译（作者：作者：Niran Adedokun，抨击报）